



PROTOKOLL PRÄSIDIUM und LÄNDERRAT

Termin: 30.01.2021
Ort: ZOOM
Beginn: 10:05 Uhr
Ende: 11:33 Uhr
Teilnehmer: siehe Anlage 1: Anwesenheitsliste (längere Listen in den Anhang)
Sitzungsleitung: Peter Nagel
Protokollführung: Lena Lange
Verteiler: Präsidium, Länderrat
Versand:
Einspruchsfrist:
Nächste Sitzung:

TOP 1	Begrüßung und Eröffnung durch den Sitzungsleiter.....	2
TOP 2	Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von Vertretungen, Tagesordnung, ggf. Genehmigung einer geänderten TO	2
TOP 3	Bestätigung von zwei Beschlussvorlagen des Ressort Sport (Qualifikationsmodus WM 2021 und Kaderkonzept).....	2
TOP 4	Bestätigung Qualifikationsmodus für Zucht WM 2021	3
TOP 5	Verschiedenes	3

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung durch den Sitzungsleiter

Peter Nagel begrüßt alle Anwesenden

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von Vertretungen, Tagesordnung, ggf. Genehmigung einer geänderten TO

Zum Protokoll der letzten Sitzung gibt es keine Einsprüche.

Die Tagesordnung wird bestätigt.

Es sind 20 Stimmberechtigte Personen anwesend.

Ab 11:10 Uhr ist Styrmir Árnason, auf Grund von Verbindungsproblemen, nicht mehr als Teilnehmer der Videokonferenz anwesend, bleibt aber telefonisch erreichbar.

Ab 11:15 Uhr ist Antje Stratmann abwesend.

TOP 3 Bestätigung von zwei Beschlussvorlagen des Ressort Sport (Qualifikationsmodus WM 2021 und Kaderkonzept)

Die, in der letzten gemeinsamen Sitzung, gegründete Arbeitsgruppe hat die Beschlussvorlagen überarbeitet.

Stefan Althans erklärt, dass die Gruppe nur redaktionelle Änderungen eingefügt hat. Inhaltlich wurden die Beschlussvorlagen nicht überarbeitet.

Peter Nagel wirft ein, dass eine erneute Abstimmung im Sportressort nicht notwendig war, da nur der Länderrat den Beschlussvorlagen nicht zugestimmt hatte.

Ulla Gomis-Fliß und Regina Eckert äußern Kritik. Sie haben von Sportwarten in Ihren LVs die Rückmeldung bekommen, dass diese sich übergangen fühlen. Diese Sportwarte sagen, dass inhaltliche Änderungen eingefügt wurden, die mit dem Sportressort besprochen hätten, werden müssen.

Stefan Althans und Birgit Poensgen betonen, dass nur in dem Konzept steht, was bereits bisher auch galt bzw. in den Kaderverträgen zwischen dem IPZV und den Kadermitgliedern vereinbart war oder jetzt als Änderung vom Sportausschuss beschlossen wurde. Es wurden keine neuen inhaltlichen Aspekte eingefügt.

1) BV Sport 002-2021

Abstimmung:

Präsidium ja: 4 nein: Enthaltung: 4

Länderrat: Ja: 9 nein: 3 Enthaltung:

Ergebnis: Angenommen

2) BV Sport 001-2021

Antrag WM-Qualifikationsmodus

Abstimmung

Präsidium ja: 8 nein: Enthaltung:

Länderrat ja: 9 nein: 3 Enthaltung:

Ergebnis: Angenommen

3) BV Sport 004-2021

Diese Beschlussvorlage wird vom Ressortleiter Sport, Styrmir Àrnason, zurückgezogen, da das Projekt ohne IPO-Änderung als Pilotprojekt in diesem Jahr stattfinden kann. Das Richtressort wird sich in der nächsten Sitzung damit beschäftigen.

TOP 4 Bestätigung Qualifikationsmodus für Zucht WM 2021

Um die Abhängigkeit Bei Züchtern und Zuchtpferden genau zu definieren, wird die entsprechende Passage aus dem Sport Qualifikationsmodus angepasst und eingefügt. Guðbjörn Jonsson trägt die Änderungen ein.

Antrag BV Zucht 003-2021 WM- Qualifikationsmodus 2021 für Zuchtpferde

Abstimmung

Präsidium: ja: 7 nein: Enthaltung:

Länderrat: ja: 11 nein: Enthaltung: 1

Ergebnis: Angenommen

TOP 5 Verschiedenes

Ulla Gomis-Fliß verabschiedet sich aus diesem Gremium. Sie wird nicht wieder als Landesvorsitzende kandidieren.

Regina Eckert bemängelt, dass Beschlussvorlagen oft nicht fertig oder nicht zu Ende gedacht sind. Das macht die Arbeit im Länderrat sehr mühsam. Sie wünscht sich mehr Struktur in den Beschlussvorlagen. Außerdem sollen sich die Ressorts besser untereinander abstimmen.

Fitz Finke schlägt vor, die Beschlussvorlagen mit einem genauen Datum zu versehen.

Birgit Poensgen schlägt vor auf die Beschlussvorlagen ein „Z“ zu ergänzen, wenn die Vorlage verändert wird. Das „Z“ bedeutet Zusatz und wird dann durchnummeriert. So lässt sich in Gesprächen leicht überprüfen, ob alle über die gleiche Version der Beschlussvorlage sprechen.

Christian Eckert sich, da dieses seine letzte Sitzung zusammen mit dem Länderrat ist. Der Länderrat bedankt sich bei Christian Eckert für die Zusammenarbeiten und wünscht ich alles Gute für die neuen Aufgaben.

Claudia Temmeyer berichtet, dass die Rechtsordnung in Bearbeitung ist.

Der Kontenplan wird zusammen mit der neuen Steuerberaterin umgestellt, so dass der IPZV in Zukunft einen standardisierten Kontenplan hat. Diese Umstellung bedeutet ein hohes Arbeitsaufkommen in der Buchhaltung der Geschäftsstelle.

Da der Schatzmeister Peter Roenn in der letzten Sitzung erklärt hat, auf der JHV als Schatzmeister zurückzutreten, wird der Vorstand Claudia Temmeyer als Schatzmeisterin vorgeschlagen.

Peter Nagel erklärt, dass die Satzung jetzt eingetragen ist, Damit die Gemeinnützigkeit erhalten bleibt, muss der Satzungszweck noch geändert werden.

Der Sitzungsleiter dankt allen Beteiligten für die Teilnahme und beendet die Sitzung um 11:33 Uhr.

Burgdorf, den 30.01.2021

Sitzungsleitung: gez. Peter Nagel (Sitzungsleiter)

Protokollführung: gez. Lena Lange (Protokollführerin)